
tt abba a végnélküli sorba, mely 

ját tölti ki az emberiségen. A ke- 

amely mindig oly természetesen volt 
ely már szinte természetesen kezd 

mnni. A kenyér először a világháboru- 
zdett probléma lenni és mintha ön- 
elvonásával akarta volna figyelmez- 

iz emberiséget a vérengzés szörnyü 

1majd mikor ez az égi jel nem hasz- 

t gyomrok korgásának félelmetes 

niája megrendezésével térdre kény- 

e az egymás vérében gázoló népe- 

nyakas gőg azonban ujra felütötte 

a lecke nem használt és immáron 

enné vált, de talán még ádázabb 
emben törtek egymás életére. A harc 
násfél évtized óta tart, az emberiség 

nem tud békés nyugvópontra jutni és 

vér ismét felemeli intő szavát. Ár- 

öli magát, a rozsdának dobja oda 

lékul szent önfeláldozásban testét, 

hatatlan határokat emel a buzasze- 

letosztó vándorlása elé és milliók 

infernális kórusban zengi az inség 

dalát. Misztikus kapcsolatok vannak 

ves világ egyes tényezői között és 

kapcsolatok szülik a visszahatást, 
nem szabad és nem lehet büntetlenül 

mni a természet örök törvényei ellen. 

yér büntető bosszuja a legfélelmete- 
IN s legfájóbb. És elér mindenüvé, sujtó 

nem kerüli el senki. A Bánság, a 

mézzel folyó Kánaán is kenyérgon- 

1 küzd. A gazdák, a malmosok, a pé- 

; s a hivatalos tényezők állandó gond- 

ként lehetne a mindennapi kenyérrel 
ellátni azokat is, akiknek nem 
gy, hogy a falat kenyér, mellyel 

iket csillapitják, egy-két banival 

vagy kevesebbe kerül. Olyan őrlési 

eteket végeznek, melyek a világhábo- 
inségesebb napjaira emlékeztetnek. 

kénytelenek vele. Kényszeriti őket az 

gépezet által teremtett szükség. Elő- 
volt a prémium, melyről azt mondot- 
1ogy segiteni fog a gazdaközönségen. 

n ilkójába került ez az ötlet az állam- 

s végeredményben senkinek nem volt 

haszna, hacsak nem néhány ügyes 

í énak. Legkévésbbé a gazdának. A 

kat azonban elő kellett teremteni és 
egyik bün szüli a másikat, ugy szül- 

prémium a kenyérbélyeget. És ez a 

os kis papirrongy, mely ott éktelenke- 

den cipón, sulyos átokként terpesz- 

negélhetésünk ezernyi nehézségén. 

államgépészeknek egy szerencsét- 

smeretfurdalásuk is lenne a mil- 

rintő következmények miatt. A lo- 

a sikkasztásokat, a könnyelmü 
ezernyi hátrányát ujabb és 

ók formájában a termelők nyaká- 

ák olyannyira, hogy ma már 

a buzaszem, melyre pénzegységben 

oly kicsiny is - kifejezhető 
em esnék adó cimén. Különösen itt 

a zuk melyet a Bukarestis 

aevis kr 

nathon eszükbe egy idétlen öt- 

látnak, hogy annak soha ki nem fogy a 

teje. A tejjel-mézzel folyó Kánaán népe 

oda jutott, hogy ma-holnap nem lesz meg 

a betevő falatja. És minden falat kenyér 

esertsó válik ggnltee enez mert érezzük és 

Németországban ma tartják meg a bi- 
rodalmi választásokat, amelyeken hu- 

szonkét párt vesz részt. A választási 

kampány korántsem volt olyan heves, 

mint a nyáron volt. Sem annyi népgyü- 
lést nem tartottak, sem pedig a plakatok 

tömege nem boritotta a házak falait 

olyan mértékben, mint néhány hónappal 
ezelőtt. A pártok választási alapjai ki- 
merüitek és igy a pártvezetőségek nem 
tudtak erőfeszitéseket kifejteni. Vala- 
mennyi párt reméli, hogy a nyáron szer- 

zett mandátumait meg tudja tartani. 

Ezt remélik Hitlerék is, bárha népszerü- 

ségükből a nyári választások óta igen 
sokat veszitettek. Azok a választók, akik 

a nyáron a nemzeti szocialistákra adták 

HETFő, 1932 NOVEMBER 7. 

TIMISOARA-TEMESVAR, VIII. EVF. 254. SZÁM. 

tudjuk, hogy igaztalanul sujt bosszuja. És 

halmozódik a keserüség lelkünkben és égi 

jelet imádkozunk, mely megvilágositsa 

azok elméjét, akik sorsunkat oly rosszul 

intézik, hogy ne járjanak a gőg felhői kö- 

forradal 

le szavazataikat, abban a hitben tették 

azt, hogy Hitlerék hozzá fognak járulni 

a helyzet megváltoztatásához. 

Hitlerék azonban az igéretekből 

semmit nem tudtak beváltani 

és igy előreláthatólag számos 

szavazatot el fognak vesziteni. 

A kormány minden intézkedést megtett 
a rend fentartására. Tegnap estétől 
kezdve a rendőrség riadóosztagai az 

egész birodalom területén készültségben 
állanak és utasitásokat kaptak a helyőr- 
ségek is, hogy szükség esetén a rend 
biztositása érdekében közremüködjenek. 
Tegnap este óta minden választási pro- 

paganda tilos. 

Barrikádharcokat folytattak 
a sztrájkolók a rendőrséggel 

A etoságvk véleménye szerint a nem- 

zeti szocialisták és a kommunisták a 

berlini közlekedési sztrájkot politikai 

okokból csinálták meg, hogy ezzel a vá- 

lasztások kimenetelére hatást gyakorol- 

janak. A sztrájk ugyan már szünőfélben 

van, azonban még most is elég nagy 

arányu. 

A sztrájkolók több helyen el- 

barrikádozták magukat és a 

külvárosok némelyikében sza- 

bályszerű harcot folytattak a 

rendőrséggel. A mentőknek a 

zavargások igen sok munkát 

adnak és számos sebesültet 

szállitottak kórházba. 

A kormány el van rá határozva, hogy a 

szükséges intézkedéseket megteszi, 

mindazonáltal a statárium kihirdetésére 

eddig még nem került a sor. 

A péntekről szombatra virradó éjsza- 

ka aránylag elég nyugalmasan telt el. 

Reggel részpen megindult a villamoso- 

kon a forgalom és ezeket a villamosokat 

lövésre tartott revolverekkel a kezükben 

a rendőrök védték meg. A megindult vil- 

lamosok azonban a forgalomnak csak 

elenyészően kis részét tudják lebonyoli- 

tani. 

Négyszáz egyént, köztük igen sok nőt 

A sztrájkból kifolyólag eddig 

négyszáz egyént tartóztattak 

le, akik között igen sok a nő. A 

lakosság nem nagyon mutatko- 

zik az utcákon és csak az jár 

kint, akinek feltétlenül sürgős 

dolga van. 

A lapok különben is felszólitották a la- 

kosságot, hogy a várható zavargásokr
a 

tartóztattak le eddis 
való tekintettel ne mutatkozzék a háza- 

kon kivül. Ugyancsak a zavargásokra 

való tekintettel elrendelték a tanügyi 

hatóságok az iskolák szünetelését mind- 

addig, amig a közuti alkalmazottak 

sztrájkja véget ért. ' 

A sztrájk vezetősége gyüjtést inditott 
a sztrájkalap gyarapitására és Berlin 

város területén harminc népkonyhát ál- 

a a német fővárosnak 
mi események 

ul az urnák elé 

asztrájk a sztrájkvezetőség minden 
erőlködése ellenére lanyhulóban van. A 

FöszERKESZTŐ 

VUcHETICH ENDRE D2 

zött. Vegyenek példát a buzával telt ka. 

lászról, hajtsák le alázatban fejüket. Igy 

talán észreveszik nyomoruságunkat, melyel 

a gondok végnélküli sorában a kenyéi 

bosszuja is tetéz. 

Etott fel a sztrájkolók részére, ami szin- 

tén azt mutatja, hogy a sztrájkvezetőség 

nem gondol a sztrájk beszüntetésére. 
A kommunisták sztrájkvezető- 
ségének helyiségeiben házkuta- 
tást tartottak és ebből az alka- 
lomból számos Moszkvából ere- 
dő utasitást találtak a sztrájk- 
vezetőség számára. Az utasitá- 
sok egyike azt tartalmazza, 
nogy a villamosforgalmat igye- 
kezzenek ugy lehetetlenné ten- 
ni, hogy a sinek közé és a vál- 
tókba cementet öntsenek. 

Ezt az elmult éjjel több helyen meg is 

cselekedték. Lehetségesnek tartják, 
hogy a szemétfuvarozási vállalat alkal- 
mazottai is csatlakoznak a sztrájkolók- 
hoz. A sztrájkvezetőség reméli, hogy 
más munkáscsoportokat is sikerülni fog 
bevonni a sztrájkba. 

Tegnap este érkezett jelentés szerint 

hatóságoknak az a hirdetménye, hogy a 
sztrájkot a döntőbiróság határozata 

után lázadásnak tekinti és a sztrájkolók- 
kal szemben az erre vonatkozó törvé- 
nyek alapján fog eljárni, megtette a ha- 
tását. Annak ellenére, hogy a sztrájkve- 

zetők szigoru megtorlást helyeznek ki- 
látásba a sztrájktörőkkel szemben, még- 
is tömegesen jelentkeznek munkára az 
alkalmazottak. 

Tegnap este a közuti forgalom- 
ban már százhetvenhat vonat- 
szerelvény volt üzemben. A ha- 
tóságok remélik, nogy ma reg- 
gelre a sztrájkolóknak a legna- 
gyobb része munkába áll. 

Intézkedéseket tettek azonban arra 
natkozólag is, hogy a sztrájkolók 
akadályozhassák meg a szavazó polg 
rokat abban, hogy a szavazó-helyiség 

felé vonuljanak. Mindenesetre a mai n 
válságos napja lesz Berlinnek és az 
izgalom, amely a berlini lakossá 
uralkodik, legfeljebb csak a választás 
után fog csillapodni. 

Beretvás pasztilla 
a legmakacsabb Tej 



Crichan földmüvelésügyi alminisz- 
ter kinevezése óta tegnap jelent meg 
először a földmüvelésügyi miniszterium- 
ban. Voicu-Nitescu földmüvelés- 
ügyi miniszter ebből az alkalomból ösz- 

szehivta a miniszterium igazgatóit és 
osztályvezetőit, akiknek az uj alminisz- 
tert bemutatta. Hangsulyozta, hogy Cri- 
chan a besszarábiai fiatal generáció 

egyik legtehetségesebb tagja, aki min- 
den esetre sok hasznos munkát fog vé- 
gezni. Kérte a tisztviselőket, támogas- 

sák az alminisztert munkásságában. Rá- 
mutatott arra, hogy a földmüvelésügyi 
miniszterium az agrárállamban, aminő 

Románia is, igen fontos feladatot végez 
az ország, a nép boldogulása érdekében. 

Crichan alminiszter mondott azután 
aaet mzre n 

Manyokat neveleti a 
Iőlt gyikos, aki 
A szlavoniai Szlatinaszladojevci hatá- 

rában évtizedeken keresztül teljesitett 
pályaőri szolgálatot Kumek Jakab. A 
pályaőr, aki a feleségével együtt élt a 
kis vasuti bakterházban, elérte a hatva- 

nadik esztendőt és nyugalomba készült. 
Egész életében az a törekvés vezette, 
hogy öreg korára ne kelljer éheznie és 
azért kora ifjusagától kezdve szorgal- 
masan takarékoskodott. 

MHarmincezer dinárja volt 

együtt. A pénzt azonban nem 
élvezte és nem ment nyugdijba, 
mert egy nappal előbb meggyil- 

kolták. 

Vancsuralván harminc éves mun- 
kás jó barátságban állott Kumek Jakab- 
bal. Tudta azt is, hogy ennek harminc- 

ezer dinárja van és mert maga már hó- 
napok óta munkanélkül volt, elhatároz- 

ta, hogy ezt a harmincezer dinárt meg- 
szerzi. Kumek Jakab nyugdijba menete- 

lének előestéjén vacsorára hivta meg 
Vancsura fvánt, továbbá a faluból az 

unckaöccsét és unokahugát, akiknek a 

házába akart másnap költözni, ha a reg- 
gel jelentkező uj pályaőrnek a szolgála- 
tot átadja. Este tiz óra tájban kijelen- 

tette, hogy még egyszer végigjárja az 
őrigetére bizott pályát. Vancsura Iván 
készséggel ajánlkozott, hogy az öreg 

erabert erre az utra elkiséri. 

Mikor aztán vagy száz lépés- 
nnyire voltak a bakterháztól, ak- 
kor az előtte haladó Kumek 

nyakára hirtelen rádobta az 
előre elkészitett hurkot és Ku- 

mekot megfojtotta. 

Aztán visszament az őrházba és kihivta 

Kumeknét. Azt mondotta neki, hogy a 
érje elájult és a sinek közé esett. Ku- 

meknénak is hurkot dobott a nyakára, 
e mikor az asszonyt fojtogatni kezdte 

vel a zsinór elszakadt. Vancsura erre 

ert rántott és a menekülő asszony- 

t, aki holtan rogyott össze. Az asz- 
yal végezve az őrházba rohant, 
az volt a terve, hogy Kumek uno 
csét és unokahugát is megöli, hogy 

énzt magához vehesse. 
azonban hallották a lövéseket és 

elhatározással belülről berete- 
az ajtót. Vancsura dühösen dö- 

egüresedő állásokat tilos 
etölteni és mégis vanmak 
pályázati felhivások 

köszönetet a földmüvelésügyi miniszter- 
nek a szives fogadtatásért, majd a tiszt- 

viselőkhöz szólt, akiket a maga részéről 

szintén arra kért, hogy őt a mezőgaz- 

daság érdekében kifejtendő munkássá- 
gában támogassák. 
A pénzügyminiszter körrendeletet in- 

tézett az összes miniszteriumokhoz, au- 

tonóm intézményekhez és speciális igaz- 
gatóságokhoz. A körrendeletben rámu- 

tat arra, hogy napról-napra olvashat 

ugy a hivatalos lapban, mint más ujsá- 

gokban különböző állásokra pályázati 
felhivásokat. Figyelmezteti az illetékes 
hatóságokat, hogy az ilyen pályázatok- 

nak sulyos jogi következményei lehet- 
nek. Emlékeztet a pénzügyminiszter ar- 
ra a iniztor anői etarozara ] 
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amely szerint a megüresedő állások ta- 
karékossági szempontokból egyelőre 
nem tölthetők be. Amennyiben valamely 

állás betöltésére mindazonáltal halaszt- 
hatatlan szükség volna, ugy a pályázat 
nem irható ki a pénzügyminiszter és az 

illetékes szakminiszter előzetes hozzájá- 
rulása nélkül. 

Mirtó közlekedésügyi miniszter teg- 
nap megjelent az államvasutak igazga- 
tóságának kereskedelmi osztályán és ott 
az osztályvezetőkkel ét más magasran- 
gu tisztviselőkkel tárgyalt. A miniszter 
beszámoltatott magának a vasut va- 
gyonállapotáról, azután tárgyalt a szük- 
séges tarifarendezésről, valamint más 

elintézendő ügyekről. A tárgyalást a ö 

vő héten ok 

simiomiázian a lonházór vittén a mlülm 
szemrehhenés nélkül állott a bittia alá 
az szük volt és nem tudott rajta bemász- 
ni. Többször be is lőtt az őrházba, de a 

fiatalok közül egyiket sem találta. Egé- 

szen másnap reggelig tartotta megszáll- 

va az őrházat, majd káromkodva el- 

ment. 

Azonban nem mert többé em- 
berek között mutatkozni és he- 
tek mulva találtak rá az or- 

száguton, amikor az éhezéstől 

elgyötörve ájultan hevert. 
A vizsgálati fogságban hamar magához 
tért és meg is hizott. Az eszéki törvény- 
szék kötéláltali halálra itélte és az itéle- 
tet a legfelsőbb fórum is jóváhagyta. 

Vancsura Iván akasztását most végez- 
te el Hardt Antal hóhér. Vancsura Pál 
fogadta a siralomházban az ujságirókat. 
Amikor azok beléptek, éppen borju- 

paprikást vacsorázott és vörösbort ivott 
hozzá. Közben nagyokat nevetett. Az 
egyik ujságiró megkérdezte, min kacag? 

- Hát, hogy ne nevetnék, amikor a 

fogházőr nagyszerü viccet mesélt? A ci- 

gánytól hideg télen azt kérdezték, hogy 
mit szeretne inkább, melegedni, vagy 

szalonnát enni, mire a cigány azt felelte, 

hogy szalonnát szeretne piritani. Hát 
nem mulatságos ez? 
Az ujságirók csodálkoztak rajta, hogy 

néhány órával a halála előtt ilyen maga- 
viseletet tanusit. 

- Nincsen azon mit csodál- 
kozni, kérem. A két gyilkossá- 
got elkövettem és bár sajná- 

lom, hogy megcselekedtem és 
meg is bántam, változtatni már 

nem tudok a dolgon. Természe- 
tesnek találom, hogy büntetés- 
ből nekem is meg kell halnom. 
Meggyóntam, megáldoztam és 
nyugodtan megyek a halálba. 

Egész éjszaka bucsuleveleket irt és 
apjától, feleségétől és minden rokonától 
bocsánatot kért, mivel ezt a szégyent rá- 
juk hozta. Reggel szilárd léptekkel ment 
a bitófa alá. Hét perc alatt vége volt. 

üztetet kilösztani, de közten vesztére a cendőt 
kacjaita tangózott 

A délelőtti napsugár pajkosan futott vé- 

gig a rendőrség bünügyi főnökének szobá- 

ján. Az iróasztal mellett Velici Koriolán 

szemben vele Saraga Számi, bukaresti 

fiatalember, akit tegnapelőtt tetten értek 

amint egy józsefvárosi üzletet ki akar: 

fosztani. Számi azonban szórakozott lehe- 

tett, mert egy pompás álkulcsot felejtett a 

zsebében, azonkivül a Scudier-park egyik 

padja alá egy falbontót és furót rejtett. 

Persze körömszakadtig tagad. 

- De hát hogyan lehet az, hogy ez a 

furó a zsebében maradt? - kérdezi a fő- 
nök mosolyogva. 

- Nekem furó a zsebemben? - csodál- 

kozik Számi, - soha életemben nem lát- 

tam ilyesmit, biztosan ez az ur - mutat a 

mellette álló detektivre - dugta a zsebem- 
be. 

- Maga most huszonegy éves és mit 
művelt eddig? 
- ABanca Comerciala Romanában voltam 
szaldakontista, majd a Banca Moldovánál 
könyveltem. Mindezt 14 és 16 év közötti 
korban, azután táncolni tanultam és most 
tánctanár vagyok 

- Szép és van valami podgyásza? 
fordul ismét a Számihoz, aki meglehetősen 
jólszabott prémes kabátot visel. 

- Semmi - feleli a fiatalember. - ő 

ugy hallotta, hogy Temesvárott az embe- 
rek szeretnek táncolni és minden táncmes- 
ternek jól megy. Felült tehát a vonatra és 
lezónázott ide. 
- És hogyan kereste volna meg a szük- 

séges pénzt Temesvárott? - kérdezték 

tőle. 

- Adtam volna egy-két táncórát, - vág- 
ja oda az önérzetes Terpsichore-fiu. 
Megkérik, hogy táncoljon valamit. Szi- 

vesen - feleli Dudesti szülötte - csak 

hozzanak egy fess hölgyet, megmutatná, 
hogy mi a modern elegáns tánc. 

A betörésről azonban hallani sem akar 

és kikéri magának, róla ilyesmit feltételez- 
ni. Számi dühösen megjegyzi: 
- Nekem a szivem ugy ugrál, mint va 

lami bolha és maguk rajtam nevetnek 
Elvezetik Számit, de elmenőben még 

megkérdi, hogy melyik Temesvárott a leg- 

előkelőbk lokál. Estére, reméli, rendeződik 
az ügy és akkor már ott akar táncolni. 

Neves müvészek 
állandó modern képki 
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Blondel és ovál kere 

gyári árban. 

atáízása szükséges a 
; kimondásához 
Tragikomikusan végződött 

házasság ügye foglalkoztatja al 

róságot és még száz rabbit. 

bécsi nagykereskedő hat eszten 
feleségül vette egy biharmegyei 
kedő ünnepelt szépségü leányát, 

zasság nem volt boldog, mert az 

szony ideges és brutális magata 
miatt a férfi sokat szenvedett. Az 
szony idegessége miatt gyógyke 
alatt is állott, mig az orvosok n 
pitották, hogy elmebajos. Ezek 

nagykereskedő kénytelen volt h 
ga felbontására gondolni. Ez a 

akadályokba ütközött, mert a z 

tus azt irja elő, hogy a válóleve 
rabbinak kell aláirni. A férj vé 
rom országot utazott be és 40 osz 

35 román és 25 lengyel rabbi alá 
a levelet, és egyházilag felbonto 
tragikus házasságot. Ezek u 

a polgári birósághoz fordult a házs 
felbontása érdekében. Az érdeke. 
perben a jövő héten dönt a bécsi 

Véc 
és rohanó léptek ütemes zaja, ha 
gés csap elő minden ujság minden 

ceeg tegnap délben tizenkét órak 

járól. A nyomor szimfoniájána 

mennyi változatát jajongja el n 

az Élet és már félünk megtudni, 
mi történik arra, ahová valaha 

tunk fényért, kulturáért. Már bo. z 

hátunk, ha az ökölnyi betük fenye 
hadsorán szemlét tart a szem. 

kit mészároltak ma le az Alexar 
platzon? A Trocaderó mögül hánya 
rottak le a Szajnába Renaultem 
közül? Vagy hol hullanak ujra éh 
liok? Egy francia lapban áll, hogy 
Egyiptom királya könyvet küldö 
párisi Feliratok Akadémiájának 

tomi leletekről eszközölt megfigyi 
rögzitette le a király, valószinüleg 

sen, mert a szükkörü testület be 
totta tagjai közé. Milyen jó dolga 
ennek a királynak! Nem, nem a 

ságát lehet irigyelni tőle, meg a 

ségét, vagy koronáját. Ő, korá 
Csupán egy valamit. Hogy ma é 
ideje, idegei vannak kopott hier 

betüzéséhez és azokról könyvet tud 
jó könyvet. Hogy nem zug fejében 
lini sortüz, a pesti turulmadaras hid 
elsejei házbér és a felemelt kenyérá 
Hogy acél, nem hajókötél ideg 
ezért kell irigyelni első Fu. 
Egyiptom királya és Coty lapja 
dicséri, mert derék munkát vég: 

Antal főherceg családja a fő 
ban. Habsburg Antal főhe 

ana hercegnő és a kis Istvá 

cicból repülőgépen Bukarestbe é 
A főhercegi család a cotrocenii 
palotában szállott meg. Ileana 
ma reggel megjelenik a román 
szek eskütételi i ünnepén. 



* 

Tu 
ilh 
a 
l ben foglalkoztunk az állami 

évetés egyes részeinek fonákságai- 
reámutattunk arra, hogy hol és 
dobálják ki a milliókat az abla- 

agy feltünést keltett az a beszá- 
melyet az igazságszolgáltatás 

ének összeállitásáról közöltünk. 

Jenő semmitőszéki biró minden- 

gerősiti cikkünk állitásait s meg- 
nyilatkozatában azokat az oko- 

melyek az igazságügyi költség- 

uldimmenzionálását okozták. 
k olyan részlete van ennek 
nyilatkozatnak, mely egye- 
en elképesztő, hogy mennyi 

zzánemértéssel és könnyel- 
iséggel kezelték éveken át 

t a nagyfontosságu kérdést. 

lapitja elsősorban, hogy a sem- 
éket tulterhelték olyan ügyekkel, 

ket nem ennek a magas birói fó- 
k kellene intézni. A rendes biró- 
eken kivül a semmitőszék elé 

1ak az összes nyugdij- és közigaz- 

ügyek is. Ezenkivül a különböző 
észekben érvényben levő más és 

rvények is megnehezitik az ügy- 
et és szükségessé teszik a semmi- 

ibirói létszám nagyságát. 
annak ugyosztályok, ahol na- 

Dnta tizennyolc ügyet is kény- 
lenek kitüzni tárgyalásra, de 
ivel ezt nem győzik, az ügyek 
Handó halasztást szenvednek. 

a birák létszámának leszállitása 
eg lehetetlen. A törvényegységesi- 

kellene ezt a leépitést megelőznie. 

enne szükség birák elbocsátására, 

1 a közben megüresedő állásokat 
kellene betölteni. Elegendő volna 
nácsban tárgyalni az ügyeket. 

gnagyobb visszatetszést szülte a 

körében, hogy miként gyártották 
mitőszéki birákat. A magyar ura- 

latt csak kivételesen fordult elő, 

egyes régi és kiváló táblabirákat 

tak fel a kuriai biró cimmel. Most 

ennyi táblánál számtalan semmitő- 

biró müködik. A kinevezések rend- 

vel teljesen elértéktelenitették a 

abb birói fokokat és megbolygat- 

birói hierarchiát. 

legesett, hogy két táblabirói - 

immel felruházott járásbiró 

em volt hajlandó egy másik 

áblabiró elnöklési jogát elis- 

merni csak azért, mert ők öre- 
gebbek voltak. 

neket különben sem érdem szerint 
Mivc a költségvetés keret n be- 

em lehetett a fizetéseket emelni, 
itettek a bajon, hogy előléptet- 

birákat. Igy állott elő az a helyzet, 

egyes törvényszékeknél a birói ta- 
összes tagjai törvényszéki elnökök 

rténhetik hogy a törvényszék- 
összes birák táblabirák lesznek, 

törvényszék elnöke nem lesz az. 
t elképzelhető könnyen az az 
et is, hogy a táblabirónak al- 

íu, 
! 

vála 

tüzelőanyazok legolcsóbban 

Stelner sándor 
ében Józselv., 

birói kinevezések körül 
ndszertelenség még a birői testület 
tagjait is kemény kri 

totta. 

sóbb fokon hozott itélelét a fel- 

sőbb fokon törvényszéki birák 
változtatják meg. 

Hogy hova vezethet ez a cimkórság, 

erre szomoru példa az az eset, mely a 

galaci táblai kerület egyik járásbirósá- 
gán történt. Közismert ügyvéd kiváló 
érvelése után a biró, anélkül hogy fel- 
kelt volna, egyszerüen elutasitotta az 

ügyvéd által előterjesztett keresetet. 
Az ügyvéd dühösen támadt ügyfelére és 
a pervesztés odiumát ügyfelére hári- 

A z elutasitás oka az volt, hogy 

a szegény ügyfél a birót biró- 
nak és nem táblabirónak szó- 

litotta. 

A takarékosságot a felesleges táblák 

megnyi 

ára készteti 
és járásbiróságok megszüntetésével kel- 

lene kezdeni és bizonyos ügyosztályok 

leépitésével. Ehelyett azonban arról van 

atkozó 

szó, hogy a vagyonellenőrzési törvény 
megszavazásával kapcsolatban állitólag 
a birák ujabb tömegét akarják kinevez- 
ni. Érthetetlen akkor takarékosságra 

való állandó hivatkozás. Nagy számban 

vannak nyugdijazható törvényszéki hi- 
vatalnokok, akiknek állását nem kellene 

betölteni és el lehetne bocsátani a renge- 
teg birósági kurirt, szolgát és ugyneve- 

zett apródot is. 
Ezt nem mi mondjuk, hanem egy sem- 

mitőszéki biró, aki bizonyára tisztában 
van azzal, hogy a jogszolgáltatás érde- 
kében mit lehet és mit nem lehet. 

Emlékezetes, hogy a Timisiana-bank 

annak idején Sitescu Pantelimon 

igazgatót minden felmondás nélkül 
azonnali hatállyal elbocsátotta. Sitescu 
bankigazgató erre a Timisianát 
2,725.000 lei kártéritésre perelte, amit a 

temesvári járásbiróság meg is itélt neki. 

Időközben a Timisiana fuzionált az aradi 

Viktoria-bankkal és ez a temesvári já- 

rásbiróság itéletét megfelebbezte. A fe- 

lebbezést az aradi törvényszék tárgyal- 

ta, amely Sitescu igazgatónak szintén 

A Timisiana-bank volt vezér- 

igazgatójának meilliós 
kártéritési pere 

megitélte a követelt kártéritést. A bank 

erre a semmitőszékhez vitte az ügyet. A 
semmitőszék harmadik tanácsa most 
foglalkozott az érdekes perrel és ugy 

döntött, hogy az iratokat uj tárgyalás 
végett visszaküldi az aradi törvényszék- 
hez. A perelt bank ugyanis kijelentette, 

hogy Sitescu azonnali elbocsátása azért 

következett be, mert szabálytalanságo- 
kat cselekedett és a mérleget is megha- 
misitotta. A semmitőszék ugy találta, 

hogy a banknak ezen állitásait meg kell 

vizsgálni és csak azután lehet itélkezni. 

. 

Goga Oktávián volt belügyminisz- 

ter, a jeles román költő, Madách, Petőfi 

és Ady Endre verseinek avatott forditó- 

ja, ma délelőtt kilenc órakor Temesvár- 

ra érkezik A pályaudvaron Bog dan 

Antal dr. volt prefektus vezetésével a 

Goga-párt temesi szervezetének vezető-
 

sége várja. A pályaudvarról Goga a 

Dőm-téren levő pártklubba hajtat, a
hol 

fogadja a vidéki pártszervezetek kik
ül- 

dötteit, majd a gyárvárosi görög kel
eti 

templomban istentiszteleten vesz ré
szt. 

zazazzz 

Gosa Oktavián ma Temesvárott tartózkodik és 

a Gyárudvarban nagy beszédet mond 

a politikai helyzetről 
Istentisztelet után a Gyárudvarban tar- 
tandó népgyülésre megy, ahol kifejti 
nézeteit a politikai helyzetről. Délben a 
volt miniszter tiszteletére közös ebéd 

lesz a Tiszti Kaszinóban. Délután Goga 

Oktávián ellátogat Kiszetó községbe, 

ahol népgyülésen beszédet mond. Este 

visszatér Temesvárra és résztvesz a 

Tiszti Kaszinóban a tiszteletére rende- 

zendő banketten. Holnap Goga Oktávián 

egész napon át Temesvárott tartózko- 

dik és este visszautazik Bukarestbe. 

a 

Kedves jelenet játszódott le Ma
drid- 

ban Herriot francia kormányelnök 

látogatása alatt. A spanyol közéle
t szá- 

mos faktora, a sajtó és a diákság
 is tün- 

tetett Herriot ellen, mert látogatását, 

mint egy háborus kalandba való beu
gra- 

tást könyvelték el. Tüntetés tüntetés 

után zajlott le a spanyol fővár
osban. 

A legnagyobb spanyol lapnak, az Ab
c- 

nek főszerkesztője sajtóteát rendeze
tt a 

Herriot kiséretében megjelent 
ujságirók 

tiszteletére. Meghivást nyertek arra 

spanyol ujságirók és közéleti sze
replők 

is. Ismeretes azonban, hogy a
z Abec nem 

a legudvariasabban nyilatkozott Fran- 

ciaország kardcsörtető militarista po
liti- 

Telefon 10-12 kájáról és egyben a Herriot elleni kam- 

Jtét ótás megváratás után lemondták a francia 

ujságívók a szanyol lap sajtóteáját, mert meg 

mevie ieni véleményét gerviot utjávól 
pány vezetője is volt. Igy nem csodálko- 

zott senki, hogy az idő egyre telt, mult 

és csak nem jelentkeztek a francia uj- 

ságirók a sajtóteán. Végre rövid két 

órai várakozás után megtelefonálták a 

főszerkesztőnek, hogy sajnálják, de bok- 

ros teendők gátolják őket a jövésben. 

Amint hirlik, Herriot egyenes kivánsá- 

gára mondták le eljövetelüket. A spa- 

nyolok nemigen busultak és a franciák 

aki magyar ember, teája. Hogy azután 

másnap irgalmatlanul nekitámadt Her- 

riotnak, az máslapra tartozik. A francia 

miniszterelnök azután rövidesen eli is 
hagyta a grandok fővárosát. 

Wilhelm Speyer 
regényében 

Mans Behrendt 

Joe Paszternák 
rendezésében 

fheo Mackeben 

Otto siransky 
muzsikájával várjuk Önt is az 

Én elmegyek - 
Te itt maradsz 

cimü film előadásaira a 

TIVOLIBA 
Müvészi hódolattal;: 

Camilla Horn 
Mans Brausewetter 

Theodor L00s 
Margo Lion 
Oscar tima 

és a vacarestii fogházban őrizték. A 

nélkül is elfogyott Révész főszerkesztő, 

A hirhedt bandiia 
örökre elnémuli a tüzharcban kanott 

csendőrgolyóktól 
Eveken keresztül tartotta rettegésben 

Bukovina népét Tcaciu Sándor ban- 

dita, aki számos gyilkosságot követett 

el. Tcaciut a mult esztendőben elfogták 

banditának azonban sikerült megszök 

nie. Visszatért Bukovinába, ahol ujból, 

számos büncselekményt követett el. A 

csendőrség megtudta, hogy Tcaciu - 

miként azt már megirtuk -Cozmen i 

faluban bujdosik. Tcaciu az ellene kivo- 

nult csendőrökkel harcba szállott, amely 

harc a bandita halálával végződött. A 

bandita tegnap reggel nem viszonozta 

már a csendőrök lövéseit és mikor azok 

felhatoltak a ház padlására, ott Tcaciut 

öt golyó-él találva holtan lelték meg 

Eltiünt 
nyomtalanul másfél millió 

lei bűnjel-hamispénz 

Megirtuk, hogy a krajovai törvén 

szék tiz-tiz évi fegyházra itélte annak 

pénzhamisitó bandának a tagjait, akik 

Kraiovát és környékét hamis ezres és 

ötszáz leies bankókkal árasztották el. A 

tárgyalás során azt a megdöbbentő fe l- 

fedezést tették, hogy a bünjelként lefog- 

lalt hamis bankók másfél millió lei 

tékben eltüntek a turnszeverini rendőr 

ségen. A hamis pénzt, a vádirat sze 

a turnszeverini rendőrség tisztvisel 

lajdonitották volna el. Ezzel kapcsola! 

ban az egyik bukaresti lap vezércikk 

követeli a szigoru vizsgálatot, m 

lap szerint az igazságügyi hatóságol 

már régebben tudomást szereztek a b 

jelek eltünéséről, de az ügyet diszkrétel 

kezelték és eddig egyetlen tisz! 

sem vontak felelősségre. Az ese 
feltü ést keltett és rávilásit a korrul 

— 



szerkesztőséd és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 

4 SZÁM 
e? 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Kűülföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugáljasol ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek 

Teleton: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

2 2 A kenyérbélyeg eltőetése 
Vigadjatok mind, ti népek, 

eltünik a kenyérbélyeg, 

törlésérül nagyvitézül 

sok ankéttal törvény készül. 
örvendezünk, örvendezünk! 

Vitatkoznak, tanácskoznak, 
határoznak, döntést hoznak, 
s mire a törvény elkészül, 
felesleges lesz az végül, - 

akkor már nem lesz kenyerünk. 

Kóró Pál. 

- Uj vizsgálóbiró. TigoianubDe- 
meter vizsgálóbirót az igazságügymi- 
niszter a temesvári törvényszékhez he- 
lyezte át. Helyébe G a briel Viktor dr. 
törvényszéki biró került, aki már tegnap 
megkezdte vizsgálóbirói müködését. 
IDŐJAÁRAS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Enyhe idő várható, gyenge lég- 
framlással, esetleges ködökkel, de eső 
mélkül. Temesvárott tegnap délben a na- 
pon huszonöt feok volt, árnyékban pedig 
tizenhat. 
- A fogorvosok és fogászok harca. A 

fogorvosok és fogászok között a régi el- 
lentétek ismét felujultak. A fogorvosok 
küldöttsége tegnap felekereste Joani- 
tescu munkaügyi minisztert, akinek el- 
panaszolta, hogy számos diploma nélküli 

fogász végez fogorvosi teendőket. A mi- 

niszter felszólitotta a küldöttséget, kö- 

zölje vele a titokban dolgozó fogászok 
cimeit és gondja lesz rá, hogy azokat 

megrendszabályozza. 

Cserépkályha 
Kandalló 

Takaréktürhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 
garantálok 

TURI GYURGY 
cserépkályhás 

edüli lehelyége Gyérvárocs, 
Set-ut 5. (A E árvárosi parkkal 

szei : 

zetközi mérkőzés is lesz. 

Temesvárott ma két elsőosztályu baj- 

noki mérkőzést bonyolitanak le. A Ba- 
natul-pályán délelőtt féltizenegy órai 

kezdettel a Banatul és TAC csapatai ta- 
lálkoznak, mig az Ilsa-pályán délelőtt ti- 
zenegy órakor a Kadima és a resicai 

UDR küzdenek a bajnoki pontokért. 
Ezenkivül két barátságos és egy nem- 

A TMTE-pá- 
lyán délután három órakor a Kinizsi és 

TMTE együttesei játszanak barátságos 
mérkőzést. A Rapid-pályán a Rapid és 

Electrica csapatai játszanak. A Banatul- 
pályán délután négy órakor a Hajduk 

Két bajnoki, két barátságos és egy 
nemzetközi mérkőzés lesz ma 

csapata látja vendégül a kikindai ZsAK 
együttesét. A nemzetközi mérkőzés már- 
már elmaradt volna, mert a jugoszláviai 

csapat vendégszereplése elé akadályok 
tornyosultak, de ezeket sikerült elhári- 
tani és a nemzetközi mérkőzést megis 
megtartják. A második osztály pro- 
gramja a következő: Unió-Tricolor dél- 
után három órakor az Unió-pályán. For- 
tuna-Pátria délután három órakor a 
Törekvés-pályán.Fratelia-ZsSE délután 

három órakor Ujkisodán. A Ripensia ma 
Ploestiben a Tricolor ellen játszik nem- 

zeti ligameccset. 

Csikánlüss 
ujra megérkezett 

énes si Pollák 
női divatáruházába 

Gyárváros, Andrássy-ut 
Telefon: 24. 

AZ UJ BAZIASI VAGÁNY megnyi- 
tása november 26-án megy végbe. Az 

épitkezés már teljesen elkészült, a ki- 
sodai uj állomás és négy uj őrház is 
kész. Ezen a héten tartják meg a Sza- 

badfalu határán és a községen keresztül- 
haladó viadukt teherpróbáját is. A bá- 
ziási vágány megnyitása ünnepélyes ke- 

retek között megy végbe. 

- A Magyar Leánytagozat felkéri 
minden egyes tagját, hogy sürgős és 

fontos megbeszélés végett e hó 6-án, va- 

sárnap délelőtt 12 órakor a belvárosi 
Dóőm-templom előtt megjelenni szives- 
kedjenek. 

Sok felesleges és 
kierőszakolt javi- 
tástól mentesül, ha 
irógépeit nálam jó 
karban tartatja. 

Marbantartási 
átalányokmár 
évi 75 felérti. 

Iró- és irodagépek szakszerü 
javitása garancia mellett. 

Kérjen mindenkor részletes árajánlatot 
Móczár szakmiszerésztől 1V, Eonnáz-utca (a Schuch irodafelszerelési 

szaküzletben) 

A Deli irlap Budapesten allandóan 
olvasható a dunaparti Eristol-szálloda 
halljában. 
- Érdekes idegen állampolgár Temes- 

várott. A temesvári rendőrség idegen- 
ellenőrző hivatala tegnap érdekes idegen 

megérkezését jegyezte fel. Raben Re- 
bas, 26 éves guatemalai állampolgár 
érkezett Temesvárra, félévig óhajt itt 
maradni és Temesvárról több kirándulás 
keretén belül az országot akarja beutaz- 
ni. Raben Rebas jelentkezett a guatema- 
lai konzulnál és ennek társaságában 
ment a rendőrségre. Utlevele szerint 
foglalkozása fogász, több évet töltött 
Párisban. Spancol nyelven kivül fran- 

ciául beszél és kijelentette, hogy a latin 
nyelveket tanulmányozza. Ezért jött 
Franciaország után Romániába és innen 
Olaszországba készül. 

JÖN A JOBB IDő. Chamberlain 

angol kincstári miniszter Dorninghenben 

beszédet mondott, amelyben felszólitotta 

a gyárakat, hogy rendezkedjenek be 

sürgősen a többtermelésre. A miniszter 

véleménye szerint hamarosan gazdasági 

fellendülés várható, amikor a gyárak- 

nak felkészülve kell várni a megrende- 

lések bőséges tömegére. 

- Kezdődik ismét a parlament mun- 
kája. A parlament rendes ülésszakát no- 
vember 15-én nyitják meg. Az összehi- 
vásra vonatkozó dekrétumot a király 
hétfőn irja alá. A minisztertanács már 

foglalkozott a trónbeszéd alapelveivel is. 
A trónbeszéd be fogja jelenteni az ülés- 
szakban tárgyalásra kerülő törvényja- 
vaslatokat. Az egyes szakminiszterek- 

nek szerdáig kell bejelenteni, hogy mi- 
lyen törvényjavaslatokat kivánnak a 
parlament elé terjeszteni. 

Elite kávéház és étterem. 

A kis Eliteben 
minden vasárnap 5-7-ig 
teadélután tánccal. 

- Elhunyt kereskedő. Löbl Adolf, 
köztiszteletben álló oravicai kereskedő, 
hosszas szenvedés után hetvenegy éves 
korában Temesvárott meghalt. Halálát 
özvegye, született Fleischer Berta, só- 

gora, Rosenwald Mór dr, orvos és neje, 
a temesvári Goldstein, dr. Wiener, Lo- 
ránt-családok és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Temetése a belvárosi 

mető halottas csarnokából megy végbe. 

Loegdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl 
tér 5. 

- A kis senki. A Temesvár Gyárvá- 
rosi Római Katolikus Ifjusági Egyesület 
november hó 13-án tartja az idei szini 
szezon negnyitó előadásait. Az egyesü- 
let a legjobb mükedvelői gárdájával 
szinre hozza Bonyi Adorján: A kis senki 
cimü három felvonásos vigjátékát. A 
darabot Ma jorosy József, az egyesü- 

let közkedvelt mükedvelője nagy hozzá- 
értéssel és lelkiismerettel rendezi. A mé- 
lyen leszállitott helyárak pedig lehetősé- 
get nyujtanak, hogy mindenki megnéz- 
hesse. Helyárak: 20, 15 és 10 lei és bé- 

lyeg. 

koncertie a szinházban. 
evember gén este félkilenc árakor. 

zsidó te- 

Nincs már semmi baj. Lesz pé 

kell lei, ha kell idegen valuta, A 

nem volna, forduljon bizalomn 
karesti panaszirodához, 

Nemzeti Bank létesitett. 

ötlet olyan jó, hogy eleprnl 

ne szedni a panaszosoktól. A 

irodát aztán bérbe is lehetne 

zonyára akadna külföldi tőké. 

Nagyszerü üzlet kinálkozik. 

csak elképzelni a vidéken is 
gessé váló sok ezer meg ezer 

irodafiók révén milyen jöv 
lenne ez a monopólium. Egy pi 

máris jelentkezünk. Nem pan 

vőiroda kell nekünk, hanem 
szüntető iroda. Ahol mindenk 

reászorul és ezt igazolja, nyomb 

lyósitják a szükséges pénzma, 
csinálják meg, akkor tényleg 

már semmi baj. 

- Károlyi Gyula gróf mandá 
két jelöltje van. Károlyi Gyula 
volt magyar miniszterelnök a s 
hérvári mandátumról lemondott. 
lasztás november huszadikán lesz 
mandátumra két jelölt van: Hó! 
Bálint kultuszminiszter és Fried 

István volt miniszterelnök. 
- Tüz egy bukaresti moziban. 

hajnalban Bukarestben az Atene 
moziban tüz ütött ki, Egy film és 
titőkészülék elpusztult. A tüzol 
gyorsan a helyszinén termett és 
a tüzet elfojtani. A kár azonbani 
jelentékeny. 
............. 

- Hasszorulás, rosz emészté 

bomlási és erjedési folyamat agy 

zsef" keserüviz használata mellett 
szafejlődnek. Számos orvos a Ferei 
zsef vizet mindkétnembeli felnőtt 
és iskolás gyermekeknek ! kitünő 

rendeli. 

gyógyszertárakban, drogériákban é 
szerüzletekben apható 

Verekedés a budapesti müeg 

men. Budapestről jelentik, hogy 
egyetemen három zsidó hallgató 
vertek. Kiderült, hogy a verekedő 
gen diákok voltak. Mire a rektor 

kat lezáratta, az idegen diákok 
mind elmenekültek. 

Szőcme 

ezért mindennemii 

szőrméket és bi 
dákat a legolcsó 

árak mellett 

ácusi 

lözsegvaros, Kossuth L.-u. (Bi 
Berthelot) G. sz., a Polgári T: 

mellett. 

legyek a szinházi pénzt 
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Mátyás, az ismert budapesti 
ó, aki mindig szenzációs da- 
dászik, legutóbb Strasznoff 
a világszerte ismert szélhá- 

életéből iratott darabot. A da- 
irásában maga Strasznoff is 

L, sőt fel is akart lépni a darab- 
óbák már nagyban folytak, 
endőrség a lapokból értesült, 

rasznoff Ignác Budapesten van 

Wesz a próbákon. Strasznoffot 

Strasznoff Ignác, aki leg- 
évnél tovább élt szülőfalujá- 

tészalkán, néhány nap óta Bu- 
a tartózkodott. A rendőrség 
at Feld Mátyás szinházában és 
ffot a szinpadról a főkapitány- 
itte. A főkapitányságon kihall- 
majd a toloncházba szállitották. 
p délben egy órakor kihirdették 
off előtt a határozatot, hogy az 

tartózkodási engedélyt, ame- 
vvédje utján kért, nem adják 
i és azonnal el kell utaznia Má- 

agyac fővárostál özökre kitiltott 
sznoff Jgnác kalandja a szin- 

nadtól a totoncházig 
tészalkára. Strasznoff az ujságirók előtt 
kijelentette, az volt a reménye, hogy 

harminc esztendő után végre bünbocsá- 
natot nyer és lehetővé teszik neki, hogy 

nyugalomban élhessen. Ettől a darabtól 
sokat várt és azt hitte, hogy anyagilag 
is kissé összeszedheti magát. Strasznoff 
különben nagyon megöregedett, semmi 
sincs benne már a régi fürgeségből és a 

szegénység nagyon összetörte. Feld Má- 
tyás szinigazgató is kijelentette, hogy 

Strasznoff maga nem lépett volna fel a 

darabban, csak az előjátékban, ahol a 

darab szerzőjével beszélget és arra kéri, 
irjon az életéből darabot olyan tenden- 
ciával, hogy nem érdemes szélhámosnak 
lenni. 

A 8 Őrai Ujság megállapitja, hogy 
valóságos kulturbotrány az a darab, 

amelyet Strasznoff Ignác életéből irtak. 

Tiltakozik az ellen, hogy a Városliget 
ifjuságát, amely a Feld-szinháznak ál- 

landó látogatója, ilyen darabokkal ok- 

tassák ki arra, hogy miképpen szélhá- 

moskodjék. 

D SZELCSEND. Maniu Gyula 
relnök tegnap Badacsonyba uta- 
ol keddig marad. Távollétében a 
i életben rövid szélcsend állott 

politika terén az érdeklődés elő- 
a Népszövetséggel kötendő 
ény, valamint az orosz-román 
ás áll. Romániának a Népszövet- 

zügyi bizottságával való techni- 

üttmüködését a Népszövetség ja- 

ésszaka fogja tárgyalni. Remé- 

y addig ebben a kérdésben meg- 

k a megfelelő megoldást. Ami az 

román tárgyalásokat illeti, ezek- 

negkezdésére vonatkozólag még 

rtént megállapodás. 

szek 
bármely rendszerü irógépet és 

eeelfogadok 
nányba irőgépeket és egyéb irodai 
ket, melyeket mühelyemben dij- 

ul feldolgoztatok, hogy azok eladása 
ményesebb lehessen. 

Thestyén 
irőgénlerakal 
Timisoara, Belváros, 

váltják a szegény munkanélkü- 
.Gabor Liviusz dr. polgár- 

a város elzálogositott téli ka- 

kat és meleg ruháikat kiváltja. 
tták a munkanélkülieket, hogy 

natkozó igényeiket jelentsék be. 
indössze csak huszonkilencen 

gkerült a negyven szökevény 
eteg. A csendőrségnek sikerült a 

lepratáborból megszökött 
beteget megtalálni. A lepráso- 
zaterelték a táborba. A hatósá- 
viselője meghallgatta a betege- 

kik elmondották, hogy azért szök- 
eg, mivel Chitilestiben rosszul bán- 

- Az Ambrózy-alap adományai. Az 

A mbrózy Andor báró kulturális alap- 
ra tegnap a következő jegyzések történ- 
tek: 2000 lei Prochaska Ede Fiai, 1000 

-1000 lei Beniczky György, a Magyar 

Párt lippai tagozata, 500-500 lei Gyer- 
tyánffy László dr., Stern Vilmos, Nemes 

József, a Magyar Párt zsombolyai tago- 

zata, 200 lei Fekete Vilmos dr., 100 leit 

Teleki Endre, Kell Móric dr., 40 lei Mak- 

ra Sándor. További jegyzések a Magyar 

Házban és a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban eszközölhetők. 

- Leesett a kerékpárról. Sulyosabb 

baleset érte J o b a Márton, negyvenhet 

éves erzsébetvárosi kereskedőt, aki a 

Kereszt-téren olyan szerencsétlenül zu- 

hant le a kerékpárjáról, hogy könnyebb 

agyrázkódást és komolyabb természetü 

zuzódásokat szenvedett. A mentők a 

kórházba szállitották. 

* Modern üvegtáblákat és transparen- 

seket müvészi kivitelben legolcsóbban 

készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

- Nyolcvan éves aggastyán öngyil- 

kossága. D onner Vilmos ujvári nyolc- 

vankét éves gazda az elmult éjszaka fel- 

akasztotta magát és mire rátaláltak, 

már halott volt. Az aggastyán szenvedé- 

lyes alkoholista volt és tettét is valószi- 

nüleg alkoholmámorában követte el. Az 

ügyészség megadta a temetési enge- 

délyt. 

Minőségben elsőrangu, 
vátasztéktan nagy, árban 

versenyen felül otcsó 

Baumwinkler és Marx 
női- és férfidivatáruház 

Temesvár-Gyárváros 

ELOFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül
- 

désében fennakadás álljon be. 

- Nagytakaritás balesettel. Marx 

Gertrud, harminchat éves uj isodai asz- 

szony, tegnap nagytakaritást rendezett 

és éheztették őket. Intézkedés 

ogy a leprások panaszait orvo- 

és közben leesett a létráról. A baleset 

- Freund Leó zongoramüvész decem- 

ber hó 6-án tartja önnálló nagy hang- 

versenyét a városi szinházban ötven ta- 

gu szimfonikus zenekar kisérete mellett, 

melyet Urletianu Radu karnagy, a 

bukaresti Operaház volt igazgatója ve- 

zényel. Ezen jubiláris hangverseny 

Freund Leó 150.-ik temesvári szereplése. 

Előadásra kerül Mozart: Koncert Ron- 

dója, Chopin hatalmas e-moll és Tschai- 

howsky fenséges b-moll zongoraverse- 

nye ötven tagu szimfonikus zenekar ki- 

sérettel. A hangverseny iránt óriási ér- 

deklődés mutatkozik. 

- Romániai és jugoszláviai vasuta- 

sok barátsága. Amióta Temesvár és Bá- 

ziás között megnyitották a közvetlen 

vasuti forgalmat, a temesvári vasutasok 

hivatalosan sürün járnak át Versecre. 

Ennek következménye, hogy a romániai 

és jugoszláviai vasutasok között meleg 

baráti kapcsolatok fejlődtek ki. Ennek 

tudható be az is, hogy a napokban két 

verseci vasutas családi ünnepet ült, ame- 

lyen több temesvári vasutas is résztvett. 

Vörösbatthyány és Bartha verseci fütő- 

házi alkalmazottaknál nemrég járt a gó- 

lya és mindkettőt egy-egy fiuval ajándé- 

kozta meg. Ebből az alkalomból negy- 

ven vasutas gyült össze vidám vacsorá- 

ra. A vacsorán Bálint András temes- 

vári főmozdonyvezető felköszöntőt mon- 

dott és azt a kivánságát fejezte ki, hogy 

a romániai és jugoszláviai vasutasok kö- 

zött a barátság tovább fokozódjék. 

- Jőjjön a Palace-bárba! Ott elfelejti 

a but és bánatot, ott szórakozik és tán- 

col, ott gyönyörködik és müvészi élveze- 

tet talál. 

la felsősziléziai 

Koksz 
sSzalomkőszén 

EBrikett 

ifi. REITER SIMON-nál 
Timisoara, Küttl-tér, Tel. 288 

- A zsombolyai német nőegylet Bősz 

Eliz elnöklete mellett most tartotta ren- 

des évi közgyülését, amelyen az uj veze- 

tőséget is megválasztották. Elnöknők 

Hepp Zsuzsánna és dr. Kamp Adelheid 

lettek, jegyzők Koch Katalin, és Konrád 

Borbála, pénztárosnő Schuld Helén, 

könyvtárnokok Hehn Mária és Gurgo 

Katalin, ellenőrök Hübner Anna és Lud- 

wig Mária, háznagy Faydok Mária. Vá- 

lasztmányi tagok: Bősz Eliz, Praky An- 

na, Scheipner Anna, Schlinder Anna, 

Weiterschan Eliz, Anton Margit, Wild 

Anna, Hepp Anna, Reiser Irma, Schira 

Teréz és Kanton Borbála. 

s FELHIVÁS A FILLÉRES GYORS 

uUrTASAMOZ. Felkérjük a Déli Hirlap 

filléres gyorsának azon utasait, akik 

utaztak Budapestre, hogy ezen utlevelü- 

következtében balkarja eltörött. A men- 

tők bevitték a kórházba. 

Nem reklám, hanem valóság! 
Üzletünk feloszlik, a raktáron levő összes áru- 

kat minden ellogadható áron elárusitju
k!! 

Női és leányka télikabátok. 

Szörmebundák! Felöltőkésruhák. 

Öszi felöltök 400 leitől kezdve. 

Szlomanek és Társa 
Szükségletének beszerzése előtt gyözödjön meg 

saját 

érdekében utólérhetetlen ve rsenyképes
ség 

eg azeri utazásra érvényes utlevéllel 

ket a Déli Hirlap kiadóhivatalában szol- 
gáltassák be, mert azokra az utlevelek- 

Temesvár-Józsefváros, 
Kossuth lajos-utca 223 

Ez most a legnagyobb gondunk. 

Hogy a Kludszky-cirkuszt szanáljuk. 

Mert nem megy a cirkusznak. Annyira 

nem megy, hogy a vadállatokat nem 

tudják etetni. Az emberi alkalmazot- 

takat szélnek eresztik, azokat nem kö- 

teles senki sem etetni. De a vadálla- 

tok! Barbarizmus lenne ezeket éhezni 

hagyni. Nem is hagyják. Kludszky fel- 

ajánlotta a munkanélkülivé lett állato- 

kat az államnak. Vegye meg. Nevezze 

ki őket a kormány állami alkalmazot- 

taknak. És főleg etesse őket. Biztos, 

hogy az ajánlatot el is fogadják. Az 
állatok etetéséhez azután engedje leg- 

alább oda ingyennézőknek a leépitett 
tisztviselőket és nyugdijnélküli nyug- 

dijasokat. Ha már ők nem ehetnek, 

legalább lássák a vadállatokat hogyan 

etetik államköltségen. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek, zsebkések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJMOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

- Gyilkosság a falu határában. 

Meister Simon ötvenhárom éves 

csebzai lakost tegnap reggel a község 

határában megyilkolva, holtan találták. 

A gyilkosság elkövetésével a csendőrség 

István József csebzai lakost gyanusit- 

ja, aki eltünt a községből. A nyomozás 

folyik. 

Értesités! 
A timisoarai városi zálogház ezuton 

hozza tudomására az érdekelteknek, 

hogy a november 9, 10, 11, 14, 15, 16 és 

17-re kitüzött árveréseket elhalasztotta, 

még pedig a következőképpen: 

Ekszerek, arany, ezüst árverése f. évi 

november 15., 16., 17-re, ruhák, fehér- 

nemüek, varrógépek, kerékpárok f. évi 

november 22., 23., 24., 25-re. 

Hosszabbitások november 10-én, dél- 

előtt 12 óráig vétetnek figyelembe. 

A Városi Zálogház vezetősége 
Balázs-tér 1. 

A Gyárváros, Andrássy-ut 12. sz. 
alatt évek óta fennállott 

cipészüzleteme 
áthelyeztem 

Belváros, Merczy-utca 1. sz. al: 
Álandó raktárt tartok saját 

készitményü női-, férfi- és gyerme 
cipőkben. 
Cipőket mérték után els 

rendü kivitelben készitek. 

Javitásokat pontosan és olc 
végzek. ". Egyetlen rendelésnél m 
győződhet arról mindenki, hogy 

rendü munkát olcsón kap nálam. 
Szives párttogást kér 

kel való elszámolás céljából s
zükség van. 



Mit tetszik hozzá szólni? A város- 

hoz beadvány érkezett, amelyben 

egy vállalkozó - hivatkozva kül- 
földi példákra engedélyt kért 
csacsimészárszék létesitésére. Félre- 
értések elkerülése végett leszögez- 
zük: fiatal szamarakat akart levág- 

ni és husukat kimérni. Az engedélyt 

azonban nem adták meg neki és igy 
Temesvár lakossága nem kerülhet 
abba az élvezetes állapotba, hogy 

ebédre szamárrostélyos, vagy va- 

tanyérjára. Pedig hát nem is sza- 
már gondolat a mai pénzszük világ- 
ban az embereket olcsó szamárhus- 
sal ellátni. De hát a hatóság nem 
akarta, hogy sok ember a rokonábol 
falatozzon. Azt mondották, hogy a 

mi vidékünkön kevés a szamár és a 
szamármészárszék nem volna fen- 
tartható. Hátha azért utasitották 
vissz. a kérelmet, nehogy sok két- 
lábu szamár között pánikszerü félel- 
met keltsenek? Mit tetszik hozzá 

szólni? (Andorás.) 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
tinom acéláru mélyen leszállitott ár- 
ban kaphatók Scherter vaske- 
reskedésében, Temesvár, Belváros. 

É i rrérfiszövetek 
E 120 leitől kezdve a legfinomabb 

angol minőségig mélyen leszál- 
E litott árak mellett kaphatók 

E 
Rabong és Sehneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 
óm. kath. püspöki palota. 
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* E. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rövid 
tdő alatt kiváló eredményeket mutat fel 
Erdeklődőknek szivesen nyujt dijmente- 
sen felvilágositást minden kérdésben. 

200 lei 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió. napi háromszori étkezéssel a 

Bensiá"-tan 
Budapesten VI., Vilmos császár-ut 7. sz. 
alatt, - mely erze szerkesztőségünk- 

ben előre lefizethető. 

Társas utazásoknál a fenti napi 
árból 10 százalékos kedvezmény! 
Villamos, földalatti és autobusz meg- 

állóhely a főváros központjában. 

Nideg-melegyviz, telefon, 
központi fütés! 

Shaw: Vissza Matuzsálemhez. Külö- 

nös és érdekes munka ez a Shaw-alko- 

tás, amely dráma is, regény is, filozófia 
is és mindezeknél több: egy mélyen ösz- 
tönös és amellett hihetetlenül kulturált 

zseni remeke. Az ember és a szellem fej- 

lődésének, a tudomány épitő erejének 
drámája a „Matuzsálem", amelyet Shaw 

büszkén vall legnagyobb és legkedvesebb 

müvének. A magyar közönség avval a 
tudattal olvashatja a hatalmas kötetet, 
hogy az élő irodalom egyik legnagyobb 
szellemének azt a müvét ismerte meg, a 
mely nem mulik el sem a mával, sem a 

ppal. A forditást H e vesi Sándor 
gezte nagy müvészettel. A kötet az 
thenaeum teljes sorozatának egyik kö- 

ent meg, ára a régi 2644-lei 
t, most árleszállitáspan 140.- lei 

minden könyvkereskedésben, vagy ahol 
csen Lepagenál Cluj. Kérje az 

szakcsoport összes tagjait, hogy a Bánáti 

A kolozsvári 

Hoffmannsthal Jedermann miszte- 

riumával nyitotta meg temesvári előadá- 
sainak sorozatát a városi szinházban. A 
Jedermann cselekménye a középkori val- 
lásos játékok szelleméből fakad, örök és 
nem szünő szimboluma az élet és a halál 

játékának. Hoffmannsthal ezen müűvét 
évtizedekkel ezelőtt Reinhardt, a nagy 

rendező számára irta, aki azt óriási apa- 

rátussal a régi, nagy tömegjátékok sti- 
lusában vitte szinre. Jedermann szerepe 

szinész felejthetetlen alakitásától, aki 
ennek az alaknak olyan halhatatlan mü- 

vészi jelentőséget adott, hogy az egész 
világ főleg az ő kedvéért tódul még ma 
is a salzburgi nagy miszterium-játékhoz, 

melyet szabad ég alatt a Dom előtt ren- 
dez minden évben Reinhardt. 

A Jedermann temesvári bemutató elő- 

Most indult el világkörüli utjára Mol- 
nár Ferenc legujabb szinjátéka, a Ha r- 
monia, amelynek Temesvárott ma, 
vasárnap este félkilene órakor lesz a 
szinházban a bemutató előadása, kitünő 

szereposztásban és gondos előkészületek 

után. 
Ma, vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

a Feketeszáru cseresznye kerül szinre 

nagyon olcsó helyárak mellett, mig dél- 
után öt órakor az Akárki misztériu- 
mot adják elő harmadszorra. 
A kolozsvári magyar szinház operett- 

együttese kedden este mutatkozik be 
Lehár Ferenc világhirü operettjében, a 
Mosoly országában. A jövő 

heti müsor nagy szenzációját a Wee- 
kend operett, a budapesti szinházi 

maga elválaszthatatlan Moissi, a nagy 

C Tu. 

Szinház 
felkes ovációval köszöntötte a temesváci 

közönség a holozsvávi dvámai együttes 
bemutatkozását 

magyar szintársulat adása ünnepélyes volt és nagyszabásu, 

azon a drámai együttes legkiválóbb erői 
mind részt vettek. A cimszerpet For- 

gács játszotta, plasztikus elmélyedő 

alakitást nyujtva és fölényesen győzve 
le fárasztó szerepe minden nehézségét. 

A sátán Tasnádi volt, diabolikus vo- 

násokban gazdag és eredeti. Feke'e 
Mammon rövid szerepében is robusztus 

élményszerü müvészetet adott. Tóth 
mint halál megdöbbentő volt és kontur- 
ban éles, mint egy régi metszet. Tom- 

paés Balázs, a rokonok szerepében 

igen emberiek voltak és természetesek. 

A hölgyek részéről Bárdi, Kerekes, 
Benes és Budai-Benes Magda te- 

hetségük javával szolgálták az előadást. 
A közönség meleg ovációval köszöntötte 

a kolozsvári szinészeket és Janovics 

igazgatót is kihivta a lámpák elé. 

Ma este Molnár-premier lesz 
a temesvári szimházban 

évad ragyogóan szellemes és pompás ze- 
néjü darabja képezi. 

Müsor: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Feketeszá- 

ru cseresznye. (Matiné helyárakkal.) 

Vasárnap délután 5 órakor: Akárki. 

Vasárnap este 8 órakor: Harmonia (Mol- 

nár Ferenc szindarabjának bemutató elő- 

adása.) 

Hétfőn este félkilenc ótakor: Harmonia. 

Kedden este félkilenc órakor: Mosoly 

országa. (Nagyon olcsó helyárak.) 

Szerdán este félkilenc órakor: Szabó 
Lujza, Halmos János és Unger Ernő hang- 

versenye. (Felemelt helyárakkal.) 

Csütörtökön este félkilenc órakor: Csi- 

tulj szivem. (Párisi bohózat csak felnőt- 

teknek.) 

FPénteken este félkilenc órakor: Akárki. 

Zavarelháritó tanfolyam. Az ipari mun- 

kaadók szindikátusa a villanyszerelői szak- 

csoport határozata értelmében felhivja a 

Rádió Klub által rendezendő zavarelháritó 

tanfolyamon való részvétel céljából a klub 
titkárságánál, Belváros, Piata Unirii 1. 

szám alatt e hó 10-ig okvetlenül jelentkez- 

zenek. 

Vasárnap, november G. Bukarest. 1: 
Gramofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ro- 
mán és könnyü zene. 7.10: Zenekari 
hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: 

Operettelőadás. Budapest. 10: Hirek, 
kozmetika. 11: Református istentiszte- 

let. Prédikál Balthazár Dezső dr. püs- 

pök. 12: Egyházi zene és szentbeszéd, 
utána hirek, majd zenekari hangver- 
seny Farkas Sándor (ének) közremükö- 

désével. 3: Gramofonzene. 4: Gazdasági 

előadás. 4.45: Rádió szabadegyetem. 
5.30: Mocsányi László és Lakos Tibor 
zenehumoristák hangversenye. 6.30: 
Másfélóra könnyü zene. 8: Sportered- 
mények. 8.15: A hid cimü szinmü elő- 
adásának közvetitése a studióból. Utána 
hirek, majd cigányzenekari hangver- 
seny. Szánthó Gyula énekszámaival. 12: 
Jazz-band Nagy Pál énekszámaival. 

eszállitások nagy jegyzékétt Bécs. 12.30: Gramofonzene. 1.45: Szó- 

rakoztató hangverseny. 4.30: Délutáni 
hangverseny. 6: Könnyü zene. 8.35: 
Zenekari hangverseny. Belgrád. 1.30: 
Zenekari hangverseny. 4: Gramofonze- 

ne. 5.30: Gramofonzene. 7.55: Népda- 

lok. 8.30: Gramofonzene. 9.35: A rádió- 
zenekar hangversenye. 10.40: Ének- 
hangverseny. 11.10: Tánczene. Milánó. 

8.10: Gramofonzene. 9.30: Karének. 
Prága. 10: A rádiózenekar hangver- 

senye. 11.25: Jazz-band. Róma. 9.45: Az 

Aida cimü opera előadása. Stockholm. 
8.35: Szólisták hangversenye. 9: Az 
operaház diszelőadásának közvetitése. 
11: Gramofonzene. Strassburg. 7: Zene- 
kari hangverseny. 9.30: Gramofonzene. 

10.30: Szórakoztató zene. 11.45: Man- 
dolinzene. 12.30: Tánczene. Varsó. 7: 

Könnyü zene. 9: Finn népies zene. 
10.20: Hegedühangverseny. 11: Tánc- 
zene. 
Hétfő, november 7. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.10: Zenekari hangverseny. 
8.40: Gramofonzene. 9: Kamarazene. 

10.15: Könnyü zene. Budapest. 10.15: Ka- 

tonazenekar hangversenye. 1.5: A rádió / 

házikvintettjének hangversenye. 2.15: 

Testnevelési tanfolyam. 1.45: Hirek. 5. 
Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. ő: 

6: Cigányzenekar hangversenye. 

1932, NOVEMBI 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szo 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyen 

6.25: Jazz-band Horváth Ernő énel 

val. 7: Pekár Gyula előadása: Bre 

genda. 7.30: Volt egyszer egy kerin 
operett előadásának közvetitése. 
rádió külügyi negyedórája. 9.15: 

harmóniai Társaság hangversenye. 

hirek, majd cigányzenekari han 

Bécs. 12.30: Zenekari hangversen, 

Gramofonzene. 6: Jazz-band. 9: S 

tató zene. 10: Zenekari han, 

11.30: Jazz-band. Belgrád. 12: Gra 

zene. 1.5: A rádiózenekar hangv 

4: Gramofonzene. 5.30: Szórakozta 

verseny. 8.30: Gramofonzene. 

előadás. Milánó. 8.30: Gramofonzene 
Gramofonzene. Prága. 10: A rádiózi , 

hangversenye. 11.20: Szalónzene. loli 
9.45: Könnyü zene. Stockholm. 7: 

fonzene. 9: Gitárhangverseny. 10: 

ri hangverseny. 11: Szórakoztató ' 
Strassburg. 7: Jazz-band. 8.30: Grar : 
zene. 10: Szimfónikus hangverseny. 4 

7: Tánczene. 9: Zenekari hangy 
11.30: Tánczene. 

Kedd, november 8. Bukarest. 1: 
fonzene. 6: Román és könnyü zene. 
Zenekari hangverseny. 8.40: Gran 

zene. 9: Énekhangverseny. 10.15 

diózenekar hangversenye. Budapest. 

Zenekari hangverseny Kovács 

(ének), Molnár Boriska (zongo 

Szende Magda (hegedü) közremükö 

1.5: Szórakoztató zene. 3.45: Hire 

A rádió diákfélórája. 53 Amerikai 
gények. Oláh Lilian előadása. 5.45: 

gely István előadása: Szinész és 

7.30: A Walkür dalmű előadásának 
titése a budapesti operaházból. Az 
után cigányzenekari hangverseny 

Imre énekszámával. Bécs. 12.30: Z 
hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

Schubert dalok. 6: Délutáni hangv 

8.20: Operaelőadás. 11.35: Zenekari 
verseny. Belgrád. 12: A rádióz 
hangversenye. 1.5: Gramofonzene 

Cigányzene. 4: Gramofonzene. 5 

szláv dalok. 5.30: Szórakoztató ze. 
Gramofonzene. 11: Gramofonzene. 
8.30: Könnyü zene. 9.30: Operette 
Prága. 7.25: Dalok, 8.50: Hegedü 

seny. 9.30: Énekhangverseny. 11. 

vószenekar hangversenye. Rón 
Gramofonzene. Stockholm. 9.20 

zene. 11: Szólisták hangverseny 
burg. 9.45: Zenekari hangverse 

Szimfónikus zene. Varsó. 7: Kás 

ne. 9: Népies zene. 10.35: Zongora 

Kié a Déli-sark. Halász Gyula előadása. 
1 



rókáról 

ttság foglalkozik a 

hanem még 
cikkekre 

ű 

aütni és ki 

és olcsó kenyértipust 

isztet, azonban az uj 

1/ 

rjesztik a forgalmi adót és 

gyminiszteriumban munkála- 

az adózás ujjászervezésére. 

a bizottságnak az a tenden- 

ogy a forgalmi adót nem 
kiterjeszti 
is, 

te kenyeret hajlandók 

Liviusz dr. polgármester - 

tuk - a kenyérárak emelését 

nek kijelentette, hogy teremt- 

n a város hozzájárul a félbarna 

kenyér arának némi emelésé- 

nap délben a malmok képviselői 

esterek ujból megjelentek a 

ván és bemutattak egy ujfajta 

nyeret. A liszthez nem kevertek 

szta buzalisztből készült, feke- 

endesnél. A kenyér izletes és 

jelentették, hogy ennek a ke- 

is meg 
ztál !' 

több bőrt is fiognak 
lehuzmni 

kivetni a nyers anyagokra és a félgyárt- 

mányokra is. Még abban az esetben is, 

ha a feldolgozás ugyanazon üzemben 

történik. A cipőgyáraknak a nyers bőr- 

ért és a cipőért külön-külön kell a for- 

galmi adót megfizetni. Gazdasági körök- 

ben nagy ijedelemmel fogadják ezeket a 

hireket. 

forgalmi 

ame- 

a pékek 
lóját hat lelért adják 

nyérfajtának a kilóját hat leiért tudják 

árusitani. 

Gabor polgármester szintén megizlelte 

az uj kenyértipust és azt jónak találta. 

Kijelentette azonban, hogy a mintát 

megtartja, mert meg akarja tapasztalni, 

hogy másnapra nem válik-e nagyon ke- 

ménnyé és esetleg keserüvé, vagy sava- 

nyuvá. A pékek előterjesztésével a vá- 

ros ideiglenes bizottsága hétfőn délben 

fog foglalkozni. Egyelőre azonban a liszt 

és a kenyér eddigi árai maradnak ér- 

vényben. 

és abban 

kenyér, a 

- Hogy 

meglepetten a főmérnök. 

tescu munkaügyi miniszternek, hogy a 

érti ezt a miss? - kérdezte 

- Tanácsot akarok kérni arra VO- 

natkozólag, - mondotta Éva, - hogyan
 

adhassam el a gyárat. Ez olyan ügy 

ugyanis, hogy ezt nem bizhatom egye-
 

dül az ügyvédre és a közjegyzőre, ha- 
w" 

uéli Mirian eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

886. folytatás. 

őre kell bocsátanom, - folytatta 

a főmérnök, - hogy nem tartom 

nek azt sem, hogy a gyár vezeté- 

natkozólag dönteni sziveskedjék. 

s ur ugy intézkedett, hogy távol- 

tt az egyes fontosabb dolgokat 

ályvezetők direktoriuma döntse 

Mdazonáltal mégis gondolnia kell 

hogy valakinek a kezében ké- 

sszpontosuljon a vezetés. Ez már 

kedvéért is szükséges. Előre kell 

anom, ne méltóztassék félreérte- 

em, magam nem kivánok az lenni, 

a vezetést átvegye. Ahoz én már 

agyok és különben is egy-két év 

haza akarok menni Németország- 

t ajánlom, hogy a vezetést biz- 

ss valamely fiatal és tehetséges 

e. Pályázatot kellene hirdetni és 

ázók közül válasszon az osztályve- 

ektoriuma. Ki lehetne kérni a 

vyetem véleményét is. 

1érnök itt megallott beszédében 

, hogy most már szólaljon meg 

aki eddig némán hallgatta sza- 

gy ebben az ügyben felkeresett. 

jött volna el, néhány nap mulva 

z am és később a vőlegényem is 
zélt nekem önről, mint a gyár 

bb és legtapasztaltabb müszaki 

nem szükségem van egy hozzáértő tech- 

nikai szakértőre is. 

hogy milyen higgadtan, kereskedelmi 
A mérnöknek nem is ötlött eszébe, 

szakértéssel beszél Éva az eladásról. 

Csak nézett és csudálkozva kérdezte:
 

A miss el akarja adni a gyárat? 

- Igen. 

- De miért? 

Mondhatnám azt, hogy nem
 érzem 

magamat hivatottnak, hogy egy nagy 

gyárral bajlódjak. Azonban tudom
, hogy 

ez csak üres kifogás lenne, mert
 hiszen 

ott vannak a mérnökök, ott van az 

osztályvezetők direktoriuma és ott 

volna szükség esetén az ujonnan 

kinevezendő igazgató is. Én meg- 

mondom az igazat, hogy miért aka- 

rok megválni a gyártól, amel
ynek pedig 

kedvesnek kellene maradn
ia mindvégig 

előttem, mert hiszen azt a na
gybátyám 

alapitotta és róla is nyerte a
 gyár a ne- 

vét. Az igazság az, hogy nem akarok 

megmaradni ebben a váro
sban, amely- 

ben engem végtelen sok és pótol
hatat- 

lan veszteség ért. Vissza akarok térni 

Magyarországra és magammal
 viszem 

azt a két koporsót is, amelyben
 a nagy- 

bátyám és a vőlegényem fek
szenek. Itt 

akarom hagyni az összes keser
ü emléke- 

ket. 

A főmérnök megrendülten hallgatta 

Éva szavait. 

- Megértem önt, miss. Egybe
n bizto- 

sitom, hogy teljes mértékben s
zámithat 

Zeám. A gyárat jól ismerem, hiszen 

Tanácsot akarok kérni öntől, 

zem, hogy már nem én fogol 

vonatkozólag, hogy a gyál 

kinek a kezébe menjen át. 

ugyszólván még a kezdet kezdet
én volt 

az, amikor mister Tenkei engem a gy
ár- 

ba hozott. Készségese 10gok mint sz
ak- 

A bankok nem respektálják a munka- 

időt. Bukarestben tegnap a magántisztvi- 

selők küldöttsége elpanaszolta Joani- 

bankok sem a vasárnapi munkaszünetet, 

sem pedig a hétköznapi munkaidőt nem 

tartják be. A miniszter megigérte, az ösz- 

szes rendőrprefekturákat utasitja, hogy a 

pénzintézetek munkaidejét szigoruan ellen- 

őrizzék és azokat a fennálló rendelkezések 

pontos betartására kötelezzék. 

A városi lakosság terheinek könnyitése. 

A városi adósok küldöttsége felkereste 

Maniu miniszterelnököt és kérte, tegy
en 

a kormány intézkedéseket a városi lakos- 

ság adósságainak könnyitésére. Addig is, 

mig ez megtörténik, függessze föl a kor- 

mány a városi adósok végrehajtását. A 

miniszterelnök válaszában sürgős intézke- 

déseket igért. 

A Lürokrácia veszélyezteti a jövő kenye- 

rét is. Az Adeverul szerint az idei buzater- 

més nem fedezi teljesen a belföldi szükség- 

letet. Amig az egyes országrészekben e
rős 

hiány mutatkozik, más országrészekben vi-
 

szont vannak buzafeleslegek. A Kiegyenli- 

tés azonban csak igen nehézkesen megy 

végbe. A gazdák még mindig nem tudták 

vetőmagszükségletüket fedezni és pedig 

leginkább azért, mert ezt az ügyet is büro- 

kratikusan kezelik és az erre vonatkozó 
in- 

tézkedésekben semmiféle gyakorlati 
érzék 

nincsen. 

változás az oravicai vasuti közlekedés- 

ben. A temesvári kerületi vasutigazgatóság 

az Oravica és Zsidovin közti vonalon me- 

netrendváltozást eszközölt. Az a vonat, 

amely eddig reggel 8 óra 50 perckor 
indult 

el Oravicáról és Zsidovinra délben 12 óra 

59 perckor érkezett, ezentul már é
jfélután 

1 óra 30 perckor indul el Oravicáról és 

ra. Ennek a vonatnak csatlakozása van a 

Temesvár és Resica felé haladó személyvo-
 

natokhoz. A Zsidovin és Resica között 

közlekedő hajnali munkásvonat ettő
l füg- 

getlenül továbbra is megmarad. 

A devizabilincsek következményei. Buka- 

resti jelentés szerint Popescu Cézár 

iparügyi államtitkár tegnap délelőtt fonto
s 

megbeszélést folytatott Sarret francia 

kereskedelmi attaséval. A tárgyalások a 

Franciaország és Románia között kötendő 

clearingegyezményre vonatkoztak. Erre 

azért van szükség, mert a jelenlegi deviza- 

korlátozások a két ország között az áru- 

cserét majdnem lehetetlenné teszik. A tár
- 

gyalásokat a jövő héten folytatják. 

Jugoszlávia már nem tud dollárban fi- 

zetni. Jugoszlávia azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy életbelépteti a transzfer-mora- 

tóriumot. A jugoszláv pénzügyminiszté- 

rium a Blair-kölcsön esedékes kamatait 

legutóbb már dinárban fizette a jugoszláv 

Nemzeti Banknál és egy dollárt hetvenöt 

dinárral számitottak. A kölcsönszerződés 

feltételei szerint Jugoszláviának az esedé- 

kes kamatokat és törlesztési részleteket 

Newyorkban dollárban kellene lefizetni. A 

dinárral történt fizetés ellen a Blair-cso- 

port a tiltakozását fejezte ki. A pénzügy-
 

minisztériumnak ez az intézkedése az első 

lépést jelenti a transzfer-moratórium élet- 

beléptetése felé. 

A temesvári gabonapiacon általános a 

lanyhulás és pedig különösen gabonában. 

Burgonya és lucerna szilárd maradt. Üzlet- 

kötés kevés volt. Az árak a következők vol- 

tak: óbuza 610, ujbuza minőség szerint 

565-590, tengeri 190-195, ujtengeri 
125, 

zab 235, árpa 240, sörárpa 280, rozs 460, 

lueerna 2700, lóhere 1750, bab 350, tök
mag 

450, napraforgómag 260, burgonya 150 és
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Arról felesleges is külön biztositanom
, 

hogy érdekeit a legnagyobb lelkiisme
re- 

tességgel fogom képviselni. 

mérnök ur, - mondotta Éva és kezét 

nyujtotta a főmérnöknek. 

Éva azután megkérte Staube főmér- 

nököt, hogy a gyár eladásának módoza- 

tait és feltételeit beszélje meg Ritter 

ügyvéddel és Smith közjegyzővel. Hoz- 

zátette még, hogy szeretné, ha az eladás 

minél előbb mehetne végbe. 

Azután ismét egyedül maradt. 

Most nem kellett egyelőre senkit sem 

fogadnia, mert a főmérnök, az ügyvéd
 

és a közjegyző teljes meghatalmazást 

kapott tőle és abban állapodtak meg, 

hogy majd csak a kész megállapodáso-
 

kat mutatják be neki aláirás végett
. 

Amint a napok és hetek teltek, Éva
 

fájdalma is mindinkább higgadni 
kez- 

dett. Nem lett ez a fájdalom 
kevesebb, 

nem lett gyengébb, csak éppen nem há-
 

borgott már ugy a lelkében, mint e
ddig 

és nem hullámzott. Megállapodott lett 

ez a fájdalom, állandóvá lett és
 el nem 

muló patinával vonta be a leány lelk
ét. 

Aztán jött egy nap, amikor a lelke 

mélyén elült vihar mégis ujból felkav
a- 

rodott. 

A posta levelet hozott és amikor fel- 

bontotta, megijedt az aláirás láttára. 

Kertész Márton. 

Eza név állott a levél alján. 

Évának az volt az első gondolata, 

hogy a levelet apró darabokra tépi és 

azokat a kandallóba dobja. 

Azonban valami megfejthetetlen hata- 

lom mégis arra kényszeritette, hogy a 

levelet olvassa el. Nem tudott ennek 
a 

kényszernek ellentállani. Kertész Már- 

ton ezeket irta: 

A régi nevem alatt irok magának. 

Részint azért, mert czen a néven ismert 

meg engem annak idején, részint pedig 

ra 43 perckor érkezik Zsidovin- 

-Arról meg is vagyok győződve, fő- 

azért, mert nem lehetetlen, hogy levelem 

225 lei száz kilónként. 

kezébe a postán és ha az meglátja az 

orosz nevemet, akkor a levelet nyomban 

elkobozza és nyomoz utánam. Azért 

irom ezt a levelet, hogy emlékeztessem
 

rá, hogy élek és várok. Várom azt a na- 

pot, amelyen jelentkezhetem magánál. 

Bocsásson meg nekem, hogy sok szomo-
 

ruságot okoztam. Megmondtam azon- 

ban magának, hogy bontsa fel a Halmos 

mérnökkel való eljegyzését és ne gondol- 

jon a vele való házasságra, mert ezzel 

kihivja az én bosszumát. Sajnálom, 

hogy nem hallgatott rám és ezzel kény- 

szeritett engem, hogy fenyegetésemet 

beváltsam. Annyira szeretem magát, 

hogy képes voltam magának fájdalmat 

öÖsterreiecher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 

délután íriss süteményt. 

Zsurok és estélyekre 

ugy péksütemények, 

mint mindenféle cukrász- 

sütemények a legijobb 
minőségben megrendelhetők. 

Telefon: 22-04 

okozni és képes voltam emberek él 

elpusztitani csak azért, hogy nekö 

kezzék be az, hogy maga a másé le 

Bocsásson meg, hogy miattam bör 

be és a vádlottak padjára került. 

mondtam előre, hogy büszkeségét mes 

alázom. Lássa, most mar magának ne 

csak ebben a városban, de az egész 

gon nincsen senkije. De én megma 

tam annak, aki voltam: magát rajong 

szerelemmel szerető hive, aki a gonos 

ságot is csak azért követte el, mert 
gát szereti. En tudom, hogy magá 

Szenvedés mennyire lesujtotta és ze 
ném, ha egész életemet arra szent 
ném, hogy jóvá tegyem mindazt, 
szerelemből maga ellen vétettem 

értő közremüködni az értékesitésnél. esetleg valamely titkos rendőrnek jut a 



fipvóhivdetések 
Zálogcédulát 

ház-utca) 1-a. 

törött aranyat, ékszer és drágakövet 
legmagasabb napi áron vesz, Löwinger 
S. és Társa, I., Str. Ungureanu (Város- 

(1506) 

Olcsón 

eladó egy teljesen uj, nehéz, modern 

diófa-ebédlő. - Gyárváros, Rékási-ut 4. 

(1308) 

[ lázasság 

Házasság 
róm. kath. 33 éves fiatal önálló özvegy 

ember vagyok, 2 gyermekkel, saját há- 
zam van, vidéken lakom, a magányt 
meguntam és megnősülnék leánnyal 
vagy fiatal asszonnyal. Leveleket pon- 

tos cimmel „Szolid ember" jeligére a 

kiadóba kérek. (1532) 

Prima tejet 

kérünk. (1518) 

Mokket kiub garnitura 

eladó. Értekezni I., Erzsébet-utca 6. I. 
em. 4. (1526) 

őGyümölcsfa, egres, málna, 

kalmazás 
Kaucióképes ruhatáros 

azonnali belépésre kerestetik. Szarvas- 
kávéház. Gyárváros. (1521) 

Jó megjelenésü 
férfi manikür, esetleg ondoláló is, fix, 
vagy százalékra felvétetik. Krutsch, Hu- 
nyadi-ut 7. Whitehouse-palota. (1527) 

Vállalok 
mezőgazdaságok rentabilis üzemberen- 
dezését bérösszeg biztositásával és azok 
felügyeletét alacsony fixfizetés és vál- 
lalkozási ! haszonrészesedés ellenében. 
Ajánlatokat „Béla" jeligére a kiadóhi- 
vatalhoz. (1545) 

Önálló szabász 

parkettával eladó. 

teljesen kifogástalan 42-es csizmával 
eladó. Holló-utca 25/b. balra. 

ribiszke, szőlő, rőzsa, or- 
gona és diszcserjék legol- 
csóbb áron válogatott nemes 

fajokban 

Haasz és Bach 
rőzsa és faiskola 

Erzsébetváros, Sági-ut 120. 

Téli férfiruha 
2 sötét öltözet angol szövetből, kifogás- 
talan állapotban eladó. Megtekinthető 
d u. 2-A óra között. Cim a kiadóban. 

(1537) 

Családi ház 
2 szobás, uj modern épület, fürdőszoba, 

Megtekinthető IIL., 
Tigris-utca 37. (1542) 

önkéntesi egyenruha 

(1540) 
azonnal felvétetik. Redlinger női divat 
szalon, II., Coronini-tér 1/10, villany- 
teleppel szemben. (1541) 

Mindenes szakácsnőt 
azonnali belépésre keresek. Cim: H, 
Kertész-tca 5/20. (1543) 

fillást keves ] 
Alakitok 

Altdeutsch és más régi butorokat telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 

lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 

- 

potban, eladó. Merczy-utca 12. II. em. 

5. 

Telelon 19-02 

Gyermek télikabát 
7-9 éves kislánynak, teljesen jó álla- 

Burgonya, nyári rózsa, 
kék rózsa és fehér, hagyma, 
bab, liszt és mindenféle takar- 
mány darák, táblasódaráló, 
háziszappan, mindenkori 
legolcsóbb napi áron. 

Házhoz szállitva. 

,filoria" Casa de Comeri 
füszerkereskedés Bulv. Carol 66 

(1539) 

bármilyen mennyiségben házhoz szálli- 
tunk. Cimeket „Olcsó" jeligére a kiadóba 

és két ablakra plüss-függöny, sürgősen 

Vakás 

Rónáci nagyvendéglő 
2 szobás lakással, nagy táncteremmel, 
szinpaddal kiadó. Bővebbet: Alapitvá- 
nyi pénztárnál. I., Lonovich-utca 1. 

(1519) 

Udvari lakás 

Belvárosban 1 szoba, konyha, fáskamra 

kiadó. Bővebbet: Str. Eminescu (Zápo- 

lya-utca) 2 sz. a házmesternél. (1544) 

Takaréktüzhelyek 

garantált 

jó 

minőség 

750- leitől 

saját 

készitmény 

Timisoara IV., Bulev. 
Carol 37. (Hunyadi-ut) 
szmzzzkerreszz 

Kálmán Bezső 

iülönijéle 

Huszezer lei 

kölcsönt keresek biztos fedezet mellett. 
Ajánlatokat „"Ingatlan" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (1510) 

Előfizetője ön 
már a Libro-féle vándor folyóiratok- 

nak? Már heti 5.-, 6.-, 8.- stb. leiért 

4 folyóirat kapható, kölcsön. „LIBRRO" 

Belváros, püspöki-palota. Telefon 23-37. 

Már a 

VESTA SZÜZEK 
is „VESTAS szénnel tüzeltek. 
A legjobb minőségü „VIESTA 

iütőszén kapható 

Niedermeier fFélix 
tüzlfa- és szénkereskedésében 

1932, NOVE 

Jósnő Indi. 
fogad 3-8-ig este. II. ke 

2-ik ajtó balra a lépcső. 

Aranyökör R. T. me, 
Elsőrendü italok és ételek 
Menü már 20 leiért. Havial 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy 
vagy negyed liter jó bor, zón 

vagy mititei kenyérrel 10 leiér 

prima minőségben, szives 
kérnek a tulajdonosok. 

Megnyilt bádogos és vizve 

mühely 

Szakmámba vágó összes mur 
javitásokat garancia mellet 
Kreizer, Belváros, Jenőherce 

Teljes ellátás 

uri családnál hivatalnoknő, v 
lány számara. Erdeklődni 10 
zött. Cim a kiadóban. 

Legjobb 
és legolcsóbb bádogos és vizveze 
relési munkát kapja Tóth 
Fröbl-utca 26. 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Kossuth 

utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, A 

ut. 

NAGY RAKTÁR az össz 
takaréktüzhelyekből 

Müller Konrá 
TIMISOARA-JÓZSEFVÁROS, en 
Str. Gen. Foch (Fröbi-u.) sS 

JÓZSEFVÁROS, FRÖBL-UTCA 8. 
TELEFON 21-50 TELEFON 21-S50 

dászvétel 

Szoba és épületberendezéseket 
antikbutorok készitését, javitását, az 
asztalos szakmába vágó munkákat leg- 
modernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Bergmann asztalos üzemében, Török-ut- 
ca 9. Ugyanott modern konyhaberende- 
zés, valamint uj vaságyak felnőttek és 
gyermekeknek raktáron. (1873) 

15 leiért 

60 reiért 
hirdet Ju k kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetemdő 

november 10-én Budapestre uta 
vállal megbizatásokat Budapes 
utca 28. Telefon 16-04. 

Herzl-vizumos 

egyszer 

egész hétig 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-sor 
nő dietetikus és vegetarianus 
állandó hideg és meleg ételek. O 
nü és abonoma rendszer. Szives 
gást kér a tulajdonos. 

Vegetarianus és dietetikus é 

Bőrbutor garnitura 
festését, kárpitos munkáit garanciával 
legolcsóbban és legmodeiebb kivitelben 
Reichardt Gyula, IV., Hunyadi-ut 8. ké- 
sziti. (1902) 

, i s. Azt a tüzifáját! 
anmire télire szüksége van még 

nem szerezte volna be, ugy mosi 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még aarégl áron vásárolhat! 

Már 160- leitő! kaphat nmméter jő tüzifát. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2, a Bega 

egy 

szobás szobás 
mellékhelyiségekkel 
azonnalra 

Erzsébetváros, Strada Odo- 
bescu (Holló-u.) 1, Vörös 

mellékhelyiségekkel 

1400 leiért. 

Mehala, Vársor 45. Érdek- 
lődni Begajobbsor 25., az 

n 

3 szobás modern 
november 1-re 

Megtalálója a rendőrségen adja le! 

Behal Abolan 

évre szóló pirosigazolvány 

Erzsébetváros, Helvét-u. 7-a 

3 szobas 

Belváros. Nádor-utca 1. 

Kereszt patikával szem- üzletben. 
ben. 

2 szobás 

1 szobás konyhával, 2 bejárattal, vi 
vezetékkel és villannyal ki 

lön i. 

Belváros, Griselini-u. 

modern utcai földszintes 
azonnalra vagy későbbre 

ózselváros, Kossuth L.-u. 31 
Harschall testődében. 

Magy szuterén- 
helyiség 

azonnal kiadó 
2 szobás 

Belváros közelében 

december 1-re Érd. Belváros, 

utca 18. malommal szemben. Teleton: 12.83. 
Erzsébetváros, Kápolna-tér2 

szobás butorozva 
konyhahasználattal 

Közelebbit: Klein bőröndös- 
nél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház után. 

zsák 
Zsineg 
Ponyva 
matrncvászon 
Gollóvászon 
Kárpitoskellék 

Löffler Jaka 
és Fiai Részvénytárs: 
Timisoara IV., Bul. Berthel 

Józsefváros, Kossuth L.-u. 31 
Marschall festődében. 

Jenőherceg- Tel. 4-33. Gyárvárosi fiók 
Dpacilor (Fő-utca) 20. T 


